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ESERCIZI SUI CORPI CONTINUI

1.  Le equazioni di moto dal punto di vista materiale di un corpo continuo C occupante tutto lo spazio  
[image: image1.wmf]E

sono le seguenti:
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Si chiede:

a) di determinare la configurazione di riferimento;

b) di provare che il moto è regolare;

c) di scrivere le equazioni del moto dal punto di vista spaziale.

2.  E’ dato il corpo continuo C occupante tutto lo spazio 
[image: image4.wmf]E

, in moto rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo [0, + (). Le sue equazioni di moto dal punto di vista spaziale sono le seguenti:
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Si chiede:

a) di scrivere le equazioni del moto dal punto di vista materiale prendendo come configurazione di riferimento quella iniziale;

b) di provare che il moto è regolare.

3. Dato un corpo continuo C occupante tutto lo spazio 
[image: image7.wmf]E

, le sue equazioni di moto dal punto di vista materiale sono le seguenti:
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Si chiede:

a) di provare che il moto è regolare;

b) di scrivere le equazioni del moto dal punto di vista spaziale;

c) di determinare la derivata materiale rispetto al tempo dal punto di vista spaziale del campo scalare spaziale
[image: image10.wmf])
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avente la seguente rappresentazione analitica
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[image: image13.wmf]).
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4. E’ dato il corpo continuo C occupante tutto lo spazio 
[image: image14.wmf]E

, in moto rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo [0, + (). Le sue equazioni di moto dal punto di vista spaziale sono le seguenti:


[image: image15.wmf].
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 EMBED Equation.3  [image: image16.wmf]             
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(( = costante > 1).

Si chiede:

a) di provare che il moto è incomprimibile;

b) di scrivere le equazioni del moto dal punto di vista materiale prendendo come configurazione di riferimento quella iniziale;

c) di provare che il moto è regolare.

5. Sia C un corpo continuo occupante tutto 
[image: image18.wmf]E

, in moto rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo [0, + (). Il campo spaziale della velocità abbia la seguente rappresentazione analitica:
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[image: image20.wmf]).
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Si chiede:

a) di determinare la derivata locale e la derivata materiale rispetto al tempo del campo scalare    spaziale 
[image: image21.wmf])
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, avente la seguente rappresentazione analitica:
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[image: image24.wmf])
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b) di scrivere il campo dell’accelerazione dal punto di vista spaziale;

c) di determinare le equazioni di moto dal punto di vista materiale prendendo come configurazione di riferimento quella iniziale.

6. Le equazioni di moto dal punto di vista materiale di un corpo continuo C occupante tutto lo spazio 
[image: image25.wmf]E

  sono le seguenti:
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[image: image27.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image28.wmf]]
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(a = costante > 0).

Si chiede:

a) di determinare il tensore velocità di deformazione;

b) di determinare le traiettorie descritte dalle particelle del corpo continuo.

7. E’ dato il corpo continuo C occupante tutto lo spazio 
[image: image29.wmf]E

, in moto rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo [0, + (). Le sue equazioni di moto dal punto di vista spaziale sono le seguenti:


[image: image30.wmf].
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[image: image31.wmf]         
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Si chiede:

a) di provare che il moto è incomprimibile ;

b) di determinare la derivata materiale rispetto al tempo dal punto di vista spaziale del campo scalare spaziale 
[image: image33.wmf])
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avente la seguente rappresentazione analitica
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[image: image36.wmf])
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c)  di scrivere le equazioni del moto di C dal punto di vista materiale prendendo come           configurazione di riferimento quella iniziale;

d) di provare che il moto è regolare.

8. Sia C un corpo continuo, in moto rigido rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo 
[image: image37.wmf]].
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9. Sia  
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 il campo spaziale della velocità di un corpo continuo. Provare che se  
[image: image42.wmf])
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10.  Provare che l’accelerazione spaziale di un corpo continuo in moto regolare si può scrivere nella forma:


[image: image44.wmf].
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11. Sia C un corpo continuo, in moto regolare rispetto ad un dato osservatore. Provare che se  il campo spaziale della velocità 
[image: image45.wmf]),
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sussiste la seguente equazione, detta equazione di Beltrami:
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[image: image47.wmf]=

a

r

accelerazione spaziale


[image: image48.wmf]=

r

densità di massa spaziale


[image: image49.wmf]v

r

r

rot

=

w

.

_1285016946.unknown

_1287085649.unknown

_1287085753.unknown

_1287085847.unknown

_1287085873.unknown

_1287085814.unknown

_1287085732.unknown

_1287085684.unknown

_1285017000.unknown

_1285017074.unknown

_1285017167.unknown

_1285017249.unknown

_1285017128.unknown

_1285017068.unknown

_1285016947.unknown

_1285016777.unknown

_1285016834.unknown

_1285016944.unknown

_1285016794.unknown

_1285016739.unknown

_1285016754.unknown

_1222856650.unknown

_1285016592.unknown

_1285016639.unknown

_1285016689.unknown

_1285016705.unknown

_1285016621.unknown

_1222858703.unknown

_1222884702.unknown

_1222885596.unknown

_1222885626.unknown

_1222884861.unknown

_1222884642.unknown

_1222858655.unknown

_1222616642.unknown

_1222856358.unknown

_1222856503.unknown

_1222616830.unknown

_1222616384.unknown

_1222616474.unknown

_1222616422.unknown

_1222436595.unknown

